

El Adelanto

Diario de Salamanca

En Salamanca, un trimestre. 3'75 ptas.

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, 42.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts

DOS EDICIONES DIARIAS

SÁBADO 24 DE NOVIEMBRE DE 1906

AÑO XXII.—N.º 6.874

LA FIESTA REGIONAL DE ANOCHÉ

DON TOMÁS BRETÓN

Está aquí, entre nosotros, viendo personas y cosas que desde que nació impresionaron su retina...



Bretón sintió la más grande de sus emociones, y ante el cariño de sus paisanos consideró pagado de todas las amarguras de la vida...

UN ARTICULO DEL MAESTRO

Preámbulo a los Cantos charros

Es la cuarta vez que me veo obligado por requerimientos de la amistad a servir al público de introductor en colecciones de esta índole.

Hágo esto a la vez con especial complacencia, porque la presente obra es colección de esta índole.

Principio por declarar con pena que aunque nacido yo en la gloriosa ciudad de Salamanca, si bien salido de ella en la niñez, no sospechaba ni remotamente la cantidad y calidad de los cantos populares de aquella provincia.

Por la posición que ocupa la provincia, la riqueza de su suelo ó por otras causas que bien pudieran relacionarse con el marcado carácter individualista de los naturales...

ifican los filólogos para hallar el parentesco y relación de las lenguas; relación y parentesco que existirán seguramente...

No quieren significar estas demandas, que algunos pudieran tiltar de pretenciosas, que los cantos de la provincia de Salamanca sean notables porque sean antiguos...

No especificaré épocas, grupos ni estilos, porque sería tarea superior a mi competencia y al tiempo que puedo dedicar a esta modestísima introducción, séame sólo permitido apuntar...

Pero en cambio, del lado de vista moral, será para el señor Ledesma título de honor y preciosa ejecutoria que siempre podrá ostentar, orgulloso de haber cumplido como bueno y trabajado en hora y prez del arte patrio.

Del valor real, positivo, de estos cantos, dan ellos mismos testimonio, y bien lo patentizó el público congresado en el Ateneo literario y artístico de Madrid la noche del 9 de Mayo...

En la sala se veían además muchos sacerdotes y buen número de forasteros de los pueblos de la provincia.

En el sitio destinado para la orquesta se habían colocado sillas, pues resultaron insuficientes las butacas de patio.

El aspecto, pues, que el teatro presentaba, era soberbio, y propio tan sólo de las grandes solemnidades.

nen en mi opinión tan primoroso conjunto, que hacen de ella admirable modelo de canto popular.

Si se advierte el corto número de cantos que se ejecutaron aquella noche y el alto relieve que alcanzaron muchos de ellos...

En la tercera parte se cantaron las Tonadas y las Rondas.

En esta, como en las anteriores, fueron muy aplaudidos los niños que formaban el coro...

Después de la fiesta. Al terminar el hermoso festival charro, las ovaciones se repitieron, y fueron tan calurosas...

El señor Ledesma recibió innumerable felicitaciones...

Don Dámaso Ledesma

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional en la que parecen vibrar los honrados sentimientos del alma charra...

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional en la que parecen vibrar los honrados sentimientos del alma charra...

Como en el segundo y tercer piso no hubiera cabida para tanto público como a ellos acudido...

En tanto van pasando al escenario los coros de hombres y los invitados al acto...

En escena se habían instalado tres grandes focos de luz eléctrica y amplios sillones...

En primer término se sentó el señor Obispo, siguiéndole en este orden los señores Gobernador civil, Alcalde, los diputados provinciales se-

der al afecto de sus compañeros los sacerdotes salmantinos.

En la segunda se repitieron algunas canciones, como la de la Torriña, hasta tres veces...

La prensa local y los periódicos de la corte también se hallaban representados.

La animación era grandísima.

En esta parte bailó la charra, al son del tamboril y acompañada por el coro...

La presencia de los bailadores en escena levantó tempestades de aplausos...

A personas muy competentes oímos decir anoche que muy rara vez habían visto bailar tan acabadamente...

En la tercera parte se cantaron las Tonadas y las Rondas.

En esta, como en las anteriores, fueron muy aplaudidos los niños que formaban el coro...

Fue objeto de una delirante ovación el niño de coro Ángel García Cuadrado...

Después de la fiesta. Al terminar el hermoso festival charro...

El señor Ledesma recibió innumerable felicitaciones...

Don Dámaso Ledesma

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional...

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional en la que parecen vibrar los honrados sentimientos del alma charra...

Como en el segundo y tercer piso no hubiera cabida para tanto público como a ellos acudido...

En tanto van pasando al escenario los coros de hombres y los invitados al acto...

En escena se habían instalado tres grandes focos de luz eléctrica y amplios sillones...

En primer término se sentó el señor Obispo, siguiéndole en este orden los señores Gobernador civil, Alcalde, los diputados provinciales se-

El programa de la fiesta se ejecutó por el orden que estaba anunciada sin que sufrienda la menor alteración.

En la primera parte se cantaron las Aradas, Acarreas, Mueles, La canción de la siega, y los Cantos religiosos.

muchedumbre no pudo resistir el impulso del entusiasmo...

En esta parte bailó la charra, al son del tamboril y acompañada por el coro...

La presencia de los bailadores en escena levantó tempestades de aplausos...

A personas muy competentes oímos decir anoche que muy rara vez habían visto bailar tan acabadamente...

En la tercera parte se cantaron las Tonadas y las Rondas.

En esta, como en las anteriores, fueron muy aplaudidos los niños que formaban el coro...

Fue objeto de una delirante ovación el niño de coro Ángel García Cuadrado...

Después de la fiesta. Al terminar el hermoso festival charro...

El señor Ledesma recibió innumerable felicitaciones...

Don Dámaso Ledesma

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional...

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional en la que parecen vibrar los honrados sentimientos del alma charra...

Como en el segundo y tercer piso no hubiera cabida para tanto público como a ellos acudido...

En tanto van pasando al escenario los coros de hombres y los invitados al acto...

En escena se habían instalado tres grandes focos de luz eléctrica y amplios sillones...

En primer término se sentó el señor Obispo, siguiéndole en este orden los señores Gobernador civil, Alcalde, los diputados provinciales se-

El programa de la fiesta se ejecutó por el orden que estaba anunciada sin que sufrienda la menor alteración.

En la primera parte se cantaron las Aradas, Acarreas, Mueles, La canción de la siega, y los Cantos religiosos.

La provisión de una titular

Hace pocos días se amotinaron la mayor parte de los vecinos de El Guijuelo...

CONSULTA DE ENFERMEADEAS DE LA VISTA

reunión, en la que por unanimidad se acordó proveer la plaza según el dictamen de una numerosa comisión...

Ya se murió el burro que acarrea la vidriera...

Pa ganar siete perras con la aceituna, te pones con el alba y hasta la una.

cantadas admirablemente por el niño Ángel García Cuadrado.

Pero lo más típico, lo más castizo de la fiesta, lo que hizo que la concurrencia aplaudiera espontánea y ruidosamente...

Gente hubo, que después de terminado el festival, pedía aún que bailasen los charros...

Queríamos reflejar en estas líneas las impresiones que anoche recibimos en el teatro...

Y tan poco nuestro espíritu está lo bastante sereno para hacerlo.

La simpática señorita Felisa Fernández fue ovacionada en sus solos...

Y por igual merecieron los aplausos del numeroso público los tenores señores don Rafael Palau...

Las señoritas fueron obsequiadas con caprichosos bouquets.

A las once y media concluyó tan brillante festival, del que guardaremos los salmantinos todos felices recuerdos.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.



Artista de corazón, enamorado de la gran música regional...

Artista de corazón, enamorado de la gran música regional en la que parecen vibrar los honrados sentimientos del alma charra...

del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

LA BOLA DE ORO

(CUENTO ANDALUZ)

¡Qué suerte tan pícara la de Manolito Galbana! Cuando almorzaba no comía y así comía no almorzaba, y a veces sin tropezar en el trayecto con un misero garbanzo...

drá de relieve el mérito de otro ilustrado salmantino que, con aire de la tierra, ha abido coronarse. ¡Gloria a uno y otro, que tan afortunado han puesto el nombre de Salamanca en el templo augusto de las artes bellas!

Salamanca 23 de Noviembre de 1906.-El Alcalde, Guillermo Hernández Sans.

Extinción de la langosta

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden, cuya parte dispositiva es la siguiente: 1.º Que los gobernadores civiles de las provincias de Madrid, Toledo, Avila, Badajoz, Cáceres, Jaén, Sevilla, Córdoba, y en alguna otra que pueda haber germen de la langosta, se exija a las Juntas municipales de extinción el estricto cumplimiento de la ley, procediéndose inmediatamente a la escarificación de los terrenos que contengan germen...

2.º Que por los ingenieros agrónomos de las citadas provincias se manifieste quincenalmente a la Dirección de Agricultura las extensiones que han sido escarificadas y las que quedan sin hacerlo; y 3.º Que el ministerio de Fomento no facilitará medio alguno de combatir el insecto en la primavera próxima a ningún pueblo que no haya cumplido estrictamente las terminantes disposiciones de la ley, pues a esta falta es debido el que todos los años, con más ó menos importancia, exista la plaga.

NOTICIAS

Ayer sufrió en el camino de la estación un síncope, una anciana mujer que imploraba la caridad pública. Fué auxiliada por algunos transeúntes.

Señor Alcalde: La calle de Pan y Carbón está indecorosa y sirve de verdadero a todo el vecindario, siendo además imposible el pasar por ella porque sube un olor a rosas demasiado fuerte.

Para tener un buen par de zapatos de goma, pidase la marca Boston.

Por los agentes de servicio, fueron sacados de El Palacio Lumoso anoche dos individuos por escandalizar.

Hoyle sale para la corte el excelente señor obispo de la diócesis.

A las siete y media de esta noche dará una conferencia en el Círculo de Obreros, don Arturo Núñez, nuestro querido amigo.

Versará sobre "El agua". Ha llegado a esta con objeto de presentarle los "Cantos regionales", nuestro querido amigo don Andrés García Angoso, de Tejadillo.

Mañana, 25, y pasado mañana, 26, son los últimos días que estará en Salamanca el Director Técnico y repudatario del Museo de la Arquitectura y Ornato de Madrid, Precados, 24 y 25, y recibirá de once a seis a los hermanos y de forma de los aparatos modernos articulados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados inmejorables son ya bien conocidos.

Últimos días mañana, 25, y pasado mañana, 26, Hotel Comercio. Los socios pertenecientes a la Institución "Los Hijos del Trabajo", que deseen concurrir al banquete que en honor de los ilustres salmantinos don Tomás Bretón y don Damián Ledesma se ha de celebrar en breve, pueden hacerlo en la Conserjería de dicha Sociedad, Padilleros 15.

Kaiser Bönne quita irritación de la garganta. De Bilbao ha regresado con objeto de pasar un temporada al lado de sus hijos don José Francisco de Lerchundi, padre político de nuestro particular amigo don Andrés P. Cardenal.

OPOSICIONES A CORREOS. Preparación para la próxima convocatoria por oficiales del cuerpo. Informará Ignacio Guitián, correos, Salamanca.

Se encuentra ligeramente aliviada de la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo, la señora Encarnación Rodríguez, hija de nuestro querido amigo don Manuel. Lo celebramos.

HACE FALTA muchacho de catorce a diez y seis años, en la Joyería Moderna, calle Zamora, 13; sin buenas referencias, excusa presentarse.

ARRIENDO DE PASTOS en Rodillo, término de Carrascal de Barregas, para 600 cabezas de lanar machorras, de invierno y primavera; también se arriendan cochinos y 60 cabras, por todo el año. Para informes dirigirse a la tienda de Prudencio García, en Tajeles.

VENTA DE una casa de moderna construcción y en línea en la calle de Serrano, número 13. Consta de planta baja y tres pisos. Para tratar del precio, pueden enterarse con el dueño que actualmente la habita.

VENTA DE CASA.-Se vende la casa de la calle de San Justo, número 21. En la misma informará.

Desde Alba de Tormes

Los individuos que componen la banda de música de esta localidad, han celebrado hoy una solemne fiesta en honor de Santa Cecilia, patrona de los músicos.

A las nueve de la mañana, con gran repique de camoanás y disparo de cohetes, recorrieron las calles más principales de la población tocando un airoso pasodoble, y a continuación tuvo lugar en la iglesia de San Juan Bautista una solemne fiesta religiosa, en la que pronunció un elocuente discurso el capellán del Santo Hospital de esta don Helicoro Gutiérrez García.

De doce a una, se dió una sesión musical en la Plaza Mayor, reuniéndose después en fraternal banquete todos los individuos de la banda, repitiéndose por la noche, de siete a ocho, la sesión musical, formándose en la Plaza Mayor un paseo como en los días más festivos de la población.

Con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de don Manuel García Fuente Abellán, registrador de la Propiedad que fué de esta villa, se celebrará el día 26 de los corrientes varias misas en las iglesias de San Pedro, San Juan, Santiago y Madres Carmelitas, aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

El corresponsal Alba 23 Noviembre 1906.

Teatro del Liceo

Extraordinaria y única función dedicada al elemento escolar, para hoy sábado 24 de Noviembre 1906. De paso para Francia, se encuentra en Salamanca la notable troupe Otto-Karelli, la cual da la vuelta al mundo con objeto de publicar un álbum de costumbres universales, alcanzando grandes éxitos en cuantos sitios se ha presentado.

En honor a los jóvenes excursionistas, la simpática sociedad El Teatro de esta capital, representará las mejores obras de su repertorio. Programa. - Primera parte 1.º Sinfonía. 2.º Los copos, del casino de París. 3.º En la cárcel, de López Silva. 4.º Un quinto, de un gallego. 5.º El rey de muerte, de Echegaray.

Segunda parte 1.º Sinfonía. 2.º Prestidigitación y parodia de la misma. 3.º El juguete cómico de don Vital Aza, titulado Parada y fonda, desempeñado por la sociedad El Teatro. 4.º ¡Vencido!, monólogo trágico de Villalta. 5.º El notable y aplaudido señor Saidat ejecutará con tres instrumentos diferentes bonitos números.

Tercera parte 1.º Sinfonía. 2.º Estreno del monólogo cómico de cuestiones salmantinas titulada ¡Ejem!. 3.º Couplets de Bufos, de Sindhier. 4.º Lectura de poesías originales de Otto Karelli y autores locales, y el romance El ciego, dedicado al eminente maestro Bretón. 5.º Preciosas cintas cinematográficas. Entrada general, 50 cts. A las ocho y media.

DE TOROS

Antonio Montes. Por el correo he recibido un elegante cuadro estadístico de las corridas que durante la próxima pasada temporada taurina ha torreado el aplaudido y valiente espada Antonio Montes, que actualmente cosecha aplausos y dinero en América del Sur.

Según consta en el cuadro, Montes ha torreado en diferentes plazas de España, desde el 1.º de Abril al 30 de Septiembre, 47 corridas, habiendo estoqueado 94 toros. También, durante la temporada de 1905 a 1906, en las plazas de Méjico y sus Estados, lidió 21 corridas, estoqueando 59 toros, que, unidos a los de España, hacen un total de 153 toros y 68 corridas lidiadas en la temporada. Como dato curioso también, en el cuadro se citan las corridas que ha tendido y los toros que ha estoqueado desde el año 1899, fecha en que tomó la alternativa.

El número de aquellas asciende a la respetable cifra de 338 y el de toros muertos 798. ¡Que ya es matar! Montes ha tenido suerte, y durante la temporada no sufrió ningún percance grave, aunque perdió varias corridas por enfermedad.

EL TIMBALERO

Con todo esto no tienen ustedes nada. Cuando empiezan los gastos es cuando se empiezan a comprar películas. A diario se oye hablar de lo que ganan los dueños de los cinematógrafos, y la mayoría de las gentes se asombran de sus ganancias. Realmente se puede ganar dinero, y los señores Azar y Minnesa que llevan aquí tiempo pueden hablar de lo que se gana. En algunas noches de feria han ganado de 500 a 600 pesetas. ¿Un bonito negocio, verdad? Si piensan ustedes en lo que cuestan las películas, ya no parece el negocio tan grande. El precio varía; pero hay película de las llamadas de espectáculo que cuestan un pique. Recuerdan ustedes el Viejo a través de lo imposible? Pues esa película cuesta 3.250 pesetas. Figúrense ustedes a ese precio lo que cuesta dar películas nuevas todas las noches. ¿Por qué cuestan tanto? Pues porque las casas que las hacen tienen gastos fabulosos. La casa Pathe lleva gastado más de un millón de pesetas en el teatro que destinan a impresionar películas. Respetable público: por un accidente imprevisto se ha roto la película y con la película rota no se puede continuar. Uno del gallinero Naturaca. TELON FERNANDO FELIPE. (Continuará.)

NOTAS ESCOLARES

Por las víctimas del 2 de Abril. La comisión de jóvenes escolares que entiende en el proyecto de construcción del mausoleo y que no descansa un momento en sus trabajos, ha obtenido ya el permiso de don Fernando Pérez Tabernero para colocar el monumento en la plazuela de la Libertad.

Dicha comisión nos ruega hagámonos público su agradecimiento en nombre de la clase escolar. También se está proyectando la formación de una gran estudiancilla que hará una excursión a Guarda (Portugal) y otra a Valladolid. De dicha estudiancilla será nombrada presidenta una bella y distinguida señorita de esta capital. Además se ha acordado organizar una velada-concierto en uno de los teatros de esta capital. Y por último, el maestro de obras don Tomás Martín se ha encargado de la dirección de la construcción del monumento gratuitamente.

Digna de elogio es la conducta del señor Martín, y un ímpetu alabanza ha recibido del público salmantino. El señor Unamuno se negó a aver a autorizar a los escolares el permiso y local que solicitaban con objeto de reunirse para tomar algún acuerdo relacionado con la llegada a esta del señor Bretón.

El rector de la Universidad tomó tal resolución, porque quería evitar con ella el que hoy dejaran de entrar en clase; pero los escolares, ya que no consiguieron sus primeros propósitos, con motivo de la distinción de que han sido objeto los decanos de las Facultades de Medicina y Ciencias señores Segovia y N6, nombrados recientemente, comendadores de la Orden de Alfonso XIII, creyeron necesario festejarlo de algún modo y claro está! no entraron en clase.

Bolsa de Madrid. - Día 23

Table with 2 columns: Instrument and Price. Contado 81'30, Fin de mes 81'30, Amortizable 100'00, Banco 440'00, Tabacos 397'00, París 9'50, Londres 27'75, París exterior 95'00, Lisboa, el duro, reis 840 A. E.

Asamblea de médicos titulares

Sesión preparatoria. Es el local en que se halla establecida la Academia de Jurisprudencia, se celebró anoche y mañana la sesión preparatoria de la Asamblea de médicos titulares, bajo la presidencia del señor Almaraz, asistido de los señores Núñez, Fernández Blanco, Echávarri, Laredo y Collado.

Asisten 49 delegados de las diferentes provincias españolas y nutrida representación de la clase médica de todas ellas, mereciendo hacerse notar la de Ciudad Real, de la que han acudido 21 individuos. Abierta la sesión, se da lectura por el secretario a los temas que han de ser objeto de la discusión. Se leen también los artículos relativos a la forma en que se ha de verificar la discusión, pudiendo ésta versar sobre puntos profesionales o científicos.

El señor Vázquez propone un voto de gracias para la mesa y pide que se autorice a los señores que la componen para que a su arbitrio designen los individuos que han de componer las diversas comisiones. Procede al nombramiento de aquéllas, y a continuación damos los nombres de los que las constituyen: (Presupuestos). - Señores Laredo, Blanco (P.), González, Diego, García Angoso, Soler, Orta, Zubiri, Echávarri y Carrascal.

Junta de Patronato. - Señores Núñez, Serrano, V. Veza, Pérez (don Pascual), Pérez Domenech, Martínez Mendoza, Gil Mateo, Estelás y Lama-drid. Montepto. - Señores Lorente, Lumbreras, Cerbasi, San Martín, García Ovejero, Pessedo Blanco, Sánchez Ocaña Villar y Casamade.

Cuestión vasca. - Señores Fernández Sánchez, Irujo, Eguiguren, Lizárrain, Fidalgo, Núñez Romero, Ruiz Zalavard y Salazar. Homenaje a Cajal. - Señores Minguoz, Jiman, Fido, Del Río, Vallcillo, Somoza, Furio, Beli, Carrascal y Trujillo.

Uno de los representantes aragoneses, cuyo nombre lamentamos no recordar, pide por sí, y en nombre de sus paisanos que figuren sus nombres en

El lunes próximo, probablemente, se publicará en la Gaceta el nombramiento oficial. Seguros estamos que este nombramiento ha sido acogido en Salamanca con un regocijo tan hondo como sincero y entusiasta. El ilustre padre de la campaña hurdana recibe aho a un pequeño premio a esos trabajos suyos de apóstol de la regeneración de una comarca olvidada. Es el señor Jarrín de los pocos que gozan en nuestra vida local una popularidad ganada a fuerza de despararramar favores y trabajar en pró de las buenas causas que en Salamanca se han emprendido de veinte años a esta parte. El nombramiento del señor Jarrín nos decía ayer un hombre, también muy querido - es una reparación de muchos años. No hemos de hacer de estas líneas lista de méritos y servicios; los salmantinos todos, que han sido testigos de la vida del señor Jarrín, vida de trabajo consagrada a bien de sus paisanos, los conocen y sienten como nosotros contento grande en esta ocasión. Hoy no podemos sino dedicar unas líneas ligeras al electo prelado; pero quisieramos que fuesen reflejo fiel del sincero regocijo con que EL ADELANTO ha recibido tan fausta noticia.

Los labradotes y el Banco. Llegan ya a 64 millones de pesetas los diferentes créditos que el Banco de España tiene abiertos a los Sindicatos agrícolas en menos de dos años. El número de Sindicatos constituidos alcanza la cifra de 123, y son muchas las gestiones que realiza el Banco para promover la formación de aquellas asociaciones.

El cinematógrafo por dentro

Parecemos hasta de mejor familia. No, no es exageración. Salamanca está desconocida, y parodiando la frase del marsellés, podríamos decir que si París tuviera dos cinematógrafos, sería un pequi no Salamanca. Salamanca se ha engrandecido. Han llegado aquí prestigiosos de esos que con su varita mágica son capaces hasta de purificar el agua de nuestras fuentes, bailarles enemigos jurados de los revolucionarios que dicen que la propiedad debe ser de los que trabajan con las manos; cantantes que abastecerían de gallos a todas las fondas del orbe y además por cima de todo y sobre, todo, sacando de casa hasta a los más retraídos, entusiasman do hasta a los más indiferentes, instruyendo hasta a los más obtusos y divirtiendo a grandes y chicos s, a hombres y mujeres, a militares sin graduación (quince céntimos) y oficiales y jefes, y su majestad el Cine. Descubramonos y saludémosle reverentemente.

¿Cuándo subiríamos a alta mar? ¿Cuándo presenciaríamos el desfile de tropas en Tokio? ¿Cuándo veríamos las alcantarillas de Londres? ¿Cuándo nos enteraríamos de lo que pasa en la India? ¿Cuándo veríamos un circo de esos que ocupan más terreno que la población salmantina? De embrámonos nuevamente y aplaudamos el cinematógrafo con el entusiasmo del niño que ve ante sí un mundo desconocido y que ansiaba conocer.

Y luego aplaudamos a Salamanca entera que tan decididamente acude a presenciar la exhibición de las películas. Ya hemos aplaudido a todos, y ahora ¿qué hacemos? Ahora cinematografiemos a los cinematografiadores y expliquemos cómo se hacen estas cosas, aunque la explicación no sea mucho más interesante que la de los oradores que nos explican las películas. Supongamos que ustedes quieren hacer un cinematógrafo y marchar por esos mundos de Dios exhibiendo películas. ¿Qué necesitan ustedes? Por de pronto un capitullo bastante mayor que el que se necesita para poner un puesto de pedir limosna.

Tienen ustedes que montar una barraca, que, aun no teniendo muchas pretensiones, les costará unas 15.000 pesetas. Ya digo a ustedes que no ha de ser de muchas pretensiones. Tienen ustedes que comprar un órgano, que les costará unas 3.000 pesetas, y con el que tendrán suficiente para enterar al público de su existencia. Nada más que suficiente, porque si quieren usted llamar la atención de veras, tendrán que comprar un órgano decente, que costará unos 35.000 francos, ó cosa así.

Ya tienen ustedes montada la barraca y comprado el aparato de proyección de las películas. Tienen ustedes, además, un orador, que suele ganar cinco ó seis pesetas diarias; porteros, taquilleros y demás

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR D. Lisardo Romero Lozano en Salamanca el día 26 de Noviembre de 1904. Su viuda doña Elena Genara y demás familia. Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado. Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa...

NOTAS POLITICAS

Las declaraciones publicadas en EL Universo, y que se atribuyen a los señores Morat y Montero Rios, produjeron algún disgusto en el campo ministerial, especialmente entre los canalajistas.

Los amigos de los señores Morat y Montero Rios decían que estos señores no habían hecho declaraciones a ningún periodista, y el señor Morat, al ser interrogado en el Congreso, en forma despectiva dijo que no ha hablado con ningún periodista, y que, a lo más, aquellas declaraciones serán trozos de algunos de sus discursos.

En el Congreso ha sido motivo de comentarios la reunión celebrada por los ex ministros conservadores y los acuerdos en ella adoptados. Entre los ministeriales, la noticia de esta reunión ha producido mal efecto, considerándola como una declaración de guerra de los conservadores.

Estos últimos declaraban que lo hecho no era ciertamente una muestra de política benevolente, pero que su política tenía plena justificación, parándose a observar la del Gobierno, a la que se correspondía. Si el Gobierno decía un diputado conservador - procede de buena fe, nosotros le facilitaremos la labor.

En ocho días, prorrogando las horas de sesión ó acudiendo a cualquier otro arbitrio - para todo se nos encontrará a propósitos, - pueden aprobarse los presupuestos, y luego queda tiempo para discutir los demás proyectos. Es menester que se acabe la guerra de encrucijadas hecha hasta ahora, oponiéndose en las comisiones a que se aprueben los dictámenes y dificultando la labor de las Cámaras.

No se hallan los conservadores dispuestos a contribuir ni a tolerar esta conducta, y con su determinación no hacen otra cosa que deslindar los campos, esclareciendo si el Gobierno quiere ó no que se aprueben los presupuestos. -Para sincerar al partido conservador de la nota de obstrucciónista de los liberales le echan en cara, escribe La Epoca.

"Nadie tiene la culpa, más que el Gobierno, de que el tiempo apremie y haga falta cumplir ante todo y sobre todo el precepto constitucional que obliga a discutir preferentemente los presupuestos. Por qué dejaron los ministros pasar dos meses, los de Julio y Agosto, sin hacer nada, porque sabido es que hasta Septiembre no comenzaron a confeccionar los presupuestos, zurdidos luego de prisa y corriendo? Por qué en vez de reunir las Cortes el 23 de Octubre, no las reunieron el día 1.º ó el 2.º?

Además, ¿no ha dicho el mismo colega que los diputados de la mayoría no quieren aprobar el Presupuesto? ¿No lo ratifica hoy mismo, confesando que lo que buscan los que quieren que se antepongan otros proyectos es que se creen embargos y dificultades al ejercicio de prerrogativas que es preciso gozar en todo momento de completa libertad? Aquí, créalo el colega y déjese de amenazas que no han de realizarse, no hay más obstruccionistas que los amigos del Gobierno.

-El ministro de Marina ha manifestado que no se ajustan a la verdad las noticias referentes a esperarse un trasatlántico en el Ferrol, para embarcar fuerzas de infantería de Marina y trasladarlas a Tánger. Ni los informes que se reciben de esta población autorizan a pensar en el envío de fuerzas de desembarco, ni en caso de que lo fuera sería preciso ese trasatlántico.

Según mis informes -añadió el ministro- no se ha turbado la tranquilidad en ninguna ciudad marroquí, y, por lo tanto, no sería de extrañar que se enviara orden al Príncipe de Asturias para su regreso. La única medida tomada hasta ahora por el señor Alvarado, ha sido la de consultar a los capitanes generales de los departamentos acerca del número de fuerzas que había disponibles en cada uno, para el caso de que fuere necesario utilizarlas.

El señor Jarrin, obispo

Ayer a las doce y media de la mañana hizo la profesión de fe ante el ilustrísimo señor Obispo y el notario eclesiástico, el muy ilustre señor don Francisco Jarrin, nombrado obispo de Plasencia.

EL ADELANTO

EL ADELANTO

EL ADELANTO

Bretón en Salamanca

Antes de la llegada.

Desde una hora antes de la llegada del tren mixto de Medina...

Cuando entramos en el andén, estaban en él los señores alcalde y concejales señores Mirat, Palomero, Rivas, Cuesta, García Polo, Angoso...

Una cerrada ovación hizo que Bretón, asomándose a la ventanilla, se descubriera, y entonces, los aplausos se repitieron, yendo todos a estrechar la mano del ilustre salmantino.

En marcha. Acompañado Bretón de los señores Alcalde, Ledesma y representantes del Ayuntamiento...

La comitiva. Esta, que era muy numerosa, se organizó de la siguiente forma: C. ches de don Torcuato Cuesta, don Juan Casimiro Mirat, Moneo...

El recorrido. La comitiva, una vez puesta en marcha, siguió por la Avenida de Vigo, calle de Zamora a la Plaza...

Rumores desmentidos. En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama de Santa Cruz de Mudela...

Dispuestos a marchar. El general Sotomayor ha pasado revista en Coata al batallón de cazadores que guarnecen la plaza...

Ladrones en cuadrilla. Telegrafían de Huesca que en la carretera de Tardienta a Zaragoza, cerca del pueblo de Tarraja...

Horribles tempestades. Telegrafían de Michigan que se han desencadenado terribles tempestades en la región de los grandes lagos...

Escasez de obreros. Dicen de Chile que a consecuencia de tratar el Gobierno...

EL ADELANTO tiene en su Administración, a disposición del público, su servicio telegráfico durante veinticuatro horas.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de El Adelanto

Primera serie Madrid 24 (5:50 m.) Las Cortes

Final del Senado. A última hora de la sesión celebrada ayer tarde en la Alta Cámara continuó el debate sobre el dictamen nuevamente redactado acerca de la validez de títulos adquiridos por españoles en el extranjero.

Final del Congreso. En la Cámara popular continuó la discusión del dictamen sobre el proyecto de presupuesto para 1907.

Deuda pública. El señor Espada presenta un voto particular al capítulo segundo, que es aprobado, pasando a ser dictamen.

Mensaje monstruo. Los representantes catalanes comenzaron su misión entregando al señor Salmerón un mensaje, firmado por dieciséis mil republicanos catalanes...

Habla Salmerón. Después del examen de documentos y de escuchar las pretensiones de los representantes catalanes, el señor Salmerón contestó que, como diputado no tenía que contestar sino que se obligaba a mantener sus declaraciones ante la Junta municipal de Barcelona...

Final de la conferencia. Los representantes catalanes expusieron sus respectivos puntos de vista, y Salmerón les replicó sosteniendo los suyos.

Los círculos políticos. Continúa la animación en los círculos, políticos y es general de reedificar las ciudades destruidas por los últimos terremotos ocurridos en aquella nación...

Nuevo ministro. Se ha encargado nuevamente del ministerio de Negocios Extranjeros de la República Argentina, el exministro señor Ceballos.

Deserción de un escuadrón. Telegrafían de San Petersburgo a París, que un escuadrón de caballería de cosacos ha desertado en pleno, dirigiéndose a Rumania.

Capitán general de Galicia. Ayer llegó a Vigo el capitán general de Galicia señor Salcedo.

Deserción de un escuadrón. Telegrafían de San Petersburgo a París, que un escuadrón de caballería de cosacos ha desertado en pleno, dirigiéndose a Rumania.

Capitán general de Galicia. Ayer llegó a Vigo el capitán general de Galicia señor Salcedo.

En casa de Salmerón. Desde las diez a las doce y media de anoche estuvieron reunidos en el domicilio del señor Salmerón el jefe de la unión republicana y diez representantes de los republicanos barceloneses...

Mercados. Salamanca 23. - En nuestro mercado de ayer se hicieron escasas operaciones de trigo a 37 1/4 reales las 54 libras sobre vagón estación Salamanca.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

El rey de Grecia. Telegrafían de Roma dando cuenta del recibimiento hecho al rey de Grecia, el cual ha sido grandioso.

Deserción de un escuadrón. Telegrafían de San Petersburgo a París, que un escuadrón de caballería de cosacos ha desertado en pleno, dirigiéndose a Rumania.

Capitán general de Galicia. Ayer llegó a Vigo el capitán general de Galicia señor Salcedo.

En casa de Salmerón. Desde las diez a las doce y media de anoche estuvieron reunidos en el domicilio del señor Salmerón el jefe de la unión republicana y diez representantes de los republicanos barceloneses...

Mercados. Salamanca 23. - En nuestro mercado de ayer se hicieron escasas operaciones de trigo a 37 1/4 reales las 54 libras sobre vagón estación Salamanca.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

COSTRAS, ULCERAS É HINCHAZÓN

Barcelona, Riera Alta, No. 12. 10 de Octubre de 1905.

“Mi hijo Juan había padecido durante cinco años de escrófulas.

Tenia la cabeza cubierta de costras, los ojos hinchados y las ingles ulceradas y con supuración. Con el uso de la Emulsión de Scott en tres meses habían desaparecido las costras y la hinchazón, y las ingles se habían cicatrizado.”



JUAN RODA

NICHOLÁS RODA. Para poseer la intensa energía necesaria para expeler la escrófula y todos sus síntomas terribles del organismo, haciendo caso omiso del coste, todo el aceite de hígado de bacalao contenido en la Emulsión de Scott es lo más escogido de la producción noruega.

No más hernias (quebraduras)

Herniados ¡Acudid a tiempo! Las hernias no duelen, pero matan al paciente cuando se estrangulan. Si morís víctima de la estrangulación, es porque queréis, pues siempre estáis a tiempo de salvaros con el maravilloso HERNIARIO REGULADOR del Gran Gabinete Ortopédico de Madrid, de don Miguel F. Rodríguez.

Amputados, ca en España, que os construye una pierna artificial garantizada, con la que podéis andar, correr, saltar y trabajar, calzados el pie igual que el otro, y os hace un brazo con mano y dedos tan ingeniosamente articulados, que podéis valeros de él para comer.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Liquidación verdad Imperiales charol y tafete, tacon Luis XV, horma de moda, 10 50 ptas.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

La Revoltosa Dr. Riesco, 35. Grandioso surtido en botas de caballero, en becerro mate, Roscafi, Osearia, Dongolas y pieles extranjeras.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of items.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrástico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos...

accedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, extrínsecas, diarreas y disenterias, dilatación del estómago, etc.

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos...

que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de exito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes.

Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra TOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta: Serrano, 30, Almagro, Madrid, y principales de Europa y América.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOL.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, traqueitis, catarras crónicos, infecciones purpúreas, enfermedades convulsivas, insipiedades, debilidad general, prostración nerviosa, anasarca, impopancia, enfermedades mentales, caries, reumatismo, escarlatina, etc.

LICEO ESCOLAR COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DIRECTORES Don Pedro y don Francisco González García. Premios extraordinarios en las Facultades de Letras y Ciencias. PLAZA DE LOS BANDOS, 5—SALAMANCA

PETROLEO GAL

Loción antiséptica de perfume exquisito para la limpieza diaria de la cabeza. Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid que acompaña a los frascos, prueba que el producto es absolutamente inofensivo. El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TINA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.

LA VELOCE

Navegación italiana a vapor (GENOVA) Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota. Viaje en catorce días. El día 26 de Noviembre saldrá del puerto de Gibraltar el vapor LEB ALPES.

GUIA DE SALAMANCA

Profesiones, Industrias y Negocios. Anuncios económicos, 10 céntimos línea. Abonos minerales. Sánchez, Cibra y Compañía, Cazada de Toro, 15. Almacenes. J. García de Piedra é hijo, maderas y materiales de construcción, frente a Cal Traves. Higino Gómez, muebles de u.o., San Pablo, 33. Corsés. Jacinto Niño, últimos modelos, Plaza Mayor. Pastelerías. Santiago Bermejo, La Mallorquín, confitería y pastelería, San Pablo, 13. Seguros de vida. Pida: se tarifas a lo. Degados de La Equitativa, Flores Viuda é hijo de García Barrado. Hospedales. Plazuela del Peso, 18. Hospedes por temporadas desde 10 reales diarios.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos. La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA. SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y mas IMPORTANTE. Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer. La preferencia de público. Subdirector: ANDRES P. COPENAL. Oficinas: Calle de Torre, número 58 (hoy Doctor Riesco).

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ. Compañía anónima de los Legítimos Motores Otto. Única casa constructora de los LEGÍTIMOS MOTORES OTTO. Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente a la construcción de motores y aparatos de gas. Gasógeno DEUTZ para Gas pobre SIN CALDERA Y SIN GASÓMETRO. GASTOS DE COMBUSTIBLE: 143 céntimos por caballo hora. la fuerza motriz mas económica y mas sencilla de la actualidad.

NUEVO PARADOR DE SAN ANTONIO

Plazuela del Peso, 18- Salamanca. Servicio esmerado y económico, espaciosas habitaciones. COCHE PROPIO A TODOS LOS TRENES.

CERTIFICADO

La Fuente de San Esteban 21 Febrero 1907. Sres. de la Gasmotoren-Fabrik Deutz. MADRID—Calle de Galdo, 2. Muy Sres. míos: Después de un largo silencio interrumpo éste para manifestarles que el motor marcha a satisfacción y que la alimentación le sigue haciendo con la sencillez de la que les mandé, y con un consumo vegetal de 100 cilis, y tanto con uno como con otro me da resultado, ya mezclados, ya cada uno de por sí. Por varias veces he visto anunciada en el periódico EL ADELANTO, la casa de ustedes con la máquina de gas pobre, y para mayor satisfacción, pueden ustedes añadir, si en ello no tienen inconveniente, que como ejemplar en la provincia, trabajando hace medio año, pueden verle en esta su casa, que para mí servirá también de gran satisfacción, pues vengo observando que, a pesar de ser los motores ingleses los más arreglados en la provincia, sus dueños no están muy satisfechos. Sin más, queda muy efusivo seguro servidor, q. b. s. m. José Alvarez (A. Melión Alvarez é hijo). «La Pilarica» Fábrica de harinas y Almacén de maderas. S.

Compañías Hamburguesas

Vapores correo directos a Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaus, Habana y Méjico. LINEA DE LA PLATA.— Viaje de ida.— Para Montevideo y Buenos Aires, se dá directamente del puerto de Vigo el 13 de Noviembre, el hermoso vapor correo SALAMANCA. Servicio combinado de la Hamburg-America. Limey Ostasiatische Compagny (West India-Linie). LINEA DEL PARÁ.— Viaje de ida.— Para Pará y Manaus, saldrá de Vigo el 30 de Noviembre, el nuevo y rápido vapor correo RIO PARDO. Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá directamente de Vigo el 6 de Diciembre, el vapor correo SARDINA. Los pasajeros deben estar en Vigo dos días antes de la salida. Admiten pasajeros de primera y tercera clase. Estos vapores llevan servicio camarotes y cocineros españoles para atender a los pasajeros de tercera clase, excelente servicio de mesa, comidas a la esp. tola siempre con vino, magníficas literas y asistencia médica gratis. Para informes, dirigirse al agente general en Vigo, ENRIQUE MULDER, Victoria, 14.

PIELES

ESTOLAS, CUELLOS Y CORBATAS. ÚLTIMOS MODELOS.

Paraguas para señora semi-seda, todo níquel, 3,50 PESETAS.

Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

Funeraria

de Manuel Rodríguez

Primera casa en féretros de madera y coronas de pluma y porcelana. CORRILLO, 28.—Salamanca

IMPRENTA Y LIBRERIA FRANCISCO NUÑEZ IZQUIERDO

Rúa, 25 y Ramos del Manzano, 42. Modelación para yuntamientos, Juzgados municipales y médicos. Novedades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, de visita, carnets, menús, etc. Fiskelas de funeral y recordatorios de todas clases y precios. Cartas, sobres y facturas comerciales, en inmenso surtido. Todas las máquinas e los talleres de impresión son modernísimas y están movidas eléctricamente. Ramos del Manzano, 42, Teléfono, 67. Rúa, 25, Teléfono, 68.

SEIS DUROS SEMANALES

SE ALQUILAN bonitas y ventiladas habitaciones en la calle de Pérez Ojiva.—Para tratar del precio y condiciones, Hotel núm. 17, portería, Avenida de Mirat. SE VENDE UNA CASA con dos plantas y planta baja en la calle de los Perdones, número 6, (inmediata al Hospital nuevo).—En la misma razón.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DON MANUEL DURAN. Plaza de Colón, núm. 1.

Escuelas de párvulos, elemental y superior. Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza. Honorarios módicos.

DECIMOS DE NAVIDAD.— En la agraciada administración de Loterías, número 3, situada en la calle de la Rúa, núm. 25, hay décimos para el sorteo de Navidad.

Venta de tierras. Se venden tierras en Arcediano, juntas a los lotes. Informar en Salamanca, don Marcelino Estévez, Notario, en Ciudad-Rodrigo, don José Ubeda, calle del Lirio.

El libro del día. Prim PEREZ GALDÓS Prim. De venta al precio de dos pesetas, librería de Nuñez, Rúa, 25.

OCASION

para aprovecharse de la gran rebaja de precios que se hace en tod s los géneros de invierno, como camisas de franela, camisetas, calcetines, pantalones, etc., en lana y algodón en LA FAVORITA Casa la más surtida en camisería y ropa blanca para señora, caballero y niños. Se reciben encargos de tintorería y quitamanchas. ZAMORA, 5 (frente al café Suizo)

tesoro

Lo constituye y MUY VALIOSO para los que padecen TERCIANAS y DEMAS FORMAS DE PALUDISMO, el específico SIN RIVAL, de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras ferbrifugas de E. Mora: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

Máquinas.— Se vende una de imprimir en buen uso, MARXONI UNIVERSAL, núm. 2, a brazo ó motor; la luz de su platina es de 81 x 115 centímetros. Imprime 71 x 102. También se 1.100 ejemplares por hora. También se vende en inmejorable estado, una máquina de estereotipia FORTIER FABRIQUE. Esterotipia 28 x 42 centímetros. Del precio de su venta informarán en la administración de este periódico.

Venta de utensilios para instalaciones de vapor. Se vende un volante de 170 metros de diámetro; otro de 975; dos poleas, loca y faja, de 0,30, y un disparo. Además se venden otras dos poleas, un disparo y un aparato de retención. Del precio informarán en la administración de este periódico.